

公務機密維護宣導 -

公務之名加好友要求網銀帳密 假警 LINE8 旬婦幫操股詐 698 萬

與家人團聚或電話連繫時務必提醒家中長者，千萬別掉入詐騙陷阱！近來假冒公務詐騙角色扮演及話術不斷推陳出新，以貼近民眾的**投資股票、申辦戶籍資料**等資訊開頭，誘民眾誤信假冒公務機構(公務員)以代**為操作投資、公證帳戶金流之名套用假處理程序及話術**，大家一起跟上反詐資訊守荷包。

案例 1：南部一名年約 8 旬陳姓婦人，教職退休後倚賴退休金過生活，日前 8 月底時收到手機通訊軟體 LINE 自稱中部警察局偵查隊陳姓隊長主動邀約加好友並來電問候，並向陳女詢問是否投資股票，假陳姓隊長平常都是 LINE 傳送文字及貼圖表示關心，但凡提及股票投資跟匯款相關的內容均透過 LINE 語音通話，更以公務身分聲稱股市下跌，提議陳女將手上持股賣掉或協助操作，再要求陳女至陽信銀行開立新帳戶及設定網路銀行，並將網銀帳號密碼提供給他操作，陳女誤信為公務單位未加查證即按對方指示操作，更另外提供名下元大證券帳戶網銀帳號密碼給他。假陳姓隊長前後從陳女陽信網銀帳戶轉帳 12 筆計新臺幣(下同)548 萬元至其他帳戶，又從陳女元大網銀帳戶轉帳 150 萬至其他帳戶，更向銀行自稱為陳女兒子，欲幫母親轉帳，待陳女恰好至銀行證券找行員時才得知此事，驚覺遇上詐騙，共計遭詐騙 698 萬元。

案例 2：還有一名北部年約 7 旬黃姓家管，上週接到一名自稱戶政人員來電，稱有位楊女士拿黃女證件要申辦戶籍謄本，黃女稱沒有此事，隨後戶政人員便稱將電話轉接警政單位處理，黃女接到自稱

中正分局偵查隊黃隊長，聲稱黃女資料已流失，名下的花旗銀行帳戶更涉及槍枝、毒品及洗錢案，現案件已移由臺北地檢署偵查，假黃隊長要求黃女加入隊長 LINE ID 每日回報所在位置，再要求加入假陳姓檢察官 LINE ID 協助偵查案件及配合調查帳戶金流，更透過 LINE 傳送假公文，聲稱要公證黃女帳戶金流，要求黃女至銀行申辦網路銀行及約定帳戶，並將網銀帳密透過 LINE 傳送給假檢察官，直到 3 週後黃女收到對方 LINE 通知金流已調查結束，表示渠帳戶沒問題，待黃女至銀行刷帳戶存摺才發現遭轉出 198 萬元，驚覺遇上詐騙。

CAUTION

詐騙集團以假冒公務機構(公務員)詐騙 3 階段：

- 階段 1**、先以公務資訊開頭，假冒公務部門、戶政單位或健保局人員，聲稱被害人身分遭冒用、健保卡濫用遭停卡等。
- 階段 2**、轉接給假警察，聲稱涉及刑案、人頭帳戶、詐欺共犯等，運用偵查不公開要求當事人不得透露。
- 階段 3**、再轉接假檢察官、法官，謊稱被害人「身分遭冒用協助申請資金公證」、「收取資金控款」、「監管帳戶」，並出具假地檢署「監款科」、「公證帳戶」等票令。

近期政府推動「新世代打擊詐欺策略行動綱領」從「識詐」、「堵詐」、「阻詐」及「懲詐」四大面向串起跨部會公部門、電信網路及金融面合作，特加強宣導民眾從識詐面辨識公務機關(公務員)詐騙手法及話術為首要！刑事警察局也呼籲，近來詐騙集團假冒公務機關名義以此手法指示被害人申請網路銀行約定帳戶並要求提供帳號密碼，切記**檢警不會監管任何的人帳戶，更不會要求設定網銀帳密或收取現金存簿**，民眾聽到「身分遭冒用協助申請資金公證」、「監管帳戶」等關鍵字時，就是詐騙！有任何疑問歡迎撥打反詐騙諮詢專線 165 查詢。